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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 3ª DO ANO DE 2020. 

 

 

 

Aos onze (11) dias do mês de maio (05) de dois mil e vinte (2020), 

às 10:00 horas da manhã, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira 

França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Adalgisa Ferreira 

Alves, Maria de Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira 

Castanheira Júnior (Castanha), Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol), Almir de Almeida Lima (Nel Lima),Jarmas de Almeida Leite 

(Fifi), e Fátima Cristina S. da Silva. Havendo número legal, 

oPresidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e 

convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. 

Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos que sempre comparece 

as Sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé.Logo após 

determinou a 1º Secretária, vereadoraJanaina,proceder à leitura 

daAta da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Dando 

continuidadecumprimentou a todos, justificou o atraso para o 

início da sessão, pois ocorreu um problema na internet. 

Esclareceu que a Câmara estava seguindo o Decreto do Executivo, 

funcionando normalmente, em horário de escala de funcionários, 

porém só realizaria Sessões Extraordinárias em caso de matéria 

de urgência, e isso, às vezes, transmite para a população a 

impressão de que o Legislativo não estava funcionando, mas está 

sim, e agora voltando com as sessões ordinárias podem 

demonstrar o trabalho da Casa com um pouco mais de 

propriedade. O Legislativo está colaborando com o 

Executivo,buscando mais informações e fiscalizando também o 

que está sendo feito nesse momento. Agradeceu a presença de 

todos os colegas Vereadores e espera que tudo possa correr da 

melhor forma possível. PEQUENO EXPEDIENTE: Leis 
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sancionados pelo Executivo Municipal e encaminhadas para o 

arquivo desta Casa:a)nº 2.176/2020, “Dispõe sobre o reajuste 

salarial dos Servidores Públicos Efetivos, Comissionados e 

Contratados do Poder Legislativo do Município de São José do 

Calçado/ES”;b)nº 2.177/2020, “Altera a redação do art. 11, da 

Lei Municipal nº 2.152 de 07 de outubro de 2019 que criou o 

Serviço de Acolhimento Institucional para crianças e adolescentes 

do Município de São José do Calçado/ES, a fim de acrescentar 

informação remuneratória aos subitens 1.1.2, 1.2.2 e 1.3.2, e dá 

outras providências”; c) nº 2.178/2020, “Autoriza Contratações 

Temporárias para atender a Secretaria Municipal de Saúde, 

voltadas ao combate do coronavirus (COVID-19) e dá outras 

providências”; d) nº 2.175/2020“Declara de Utilidade Pública a 

Associação dos Produtores Rurais do Pavão”.ORDEM DO 

DIA:Projeto de Lei nº 013/2020, que “Autoriza Contratação 

Temporária para atender a Secretaria Municipal de 

Administração”. Aprovado por unanimidade.O Presidente 

esclareceu que os próximos Projetos de Lei a serem lidos são de 

grande importância e muito delicados, todos com relação a área 

tributária, planta genérica e ISS do município, que foram feitos 

para que o município possa se adequar a auditoria interna feita 

pelo Tribunal de Contas no município, há dois anos. Sendo assim 

decidiu encaminhar direto para as Comissões de Justiça e de 

Finanças para possam estudar toda a matéria porque são projetos 

de grande importância para o município.São os seguintes: 

1)Projeto de Lei nº 053/2019, que “Institui o Serviço Voluntário 

no Âmbito da Administração Direta e Indireta do Município de São 

José do Calçado, disciplinando sua prestação nas condições que 

especifica, e dá outras providências”. 2) Projeto de Lei nº 

003/2020, que “Autoriza o Município de São José do Calçado a 

firmar convênio com Administrações Tributárias de outras 

Municípios, Estado ou União, buscando o compartilhamento de 

cadastros e de informações fiscais, conforme prevê o art. 37, inc. 

XXII, da Constituição Federal de 1988 e art. 199, CAPUT, do 

Código Tributário Nacional, e dá outras providências”. 3) Projeto 

de Lei nº 004/2020, “Autoriza o Município de São José do 

Calçado a realizar convênios com as distribuidoras de energia 
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elétrica, Secretarias das Receitas Federal e Estadual, DETRAN-ES, 

Cartórios, Junta Comercial, entre outros, no sentido de esgotar os 

meios para localização e identificação dos devedores não 

localizados na cobrança administrativa, a fim de qualificar futuras 

execuções fiscais, e dá outras providências”. 4) Projeto de Lei nº 

005/2020, “Estabelece o lançamento da diferença do Imposto 

sobre serviços de qualquer natureza – ISSQN, deduzidos dos 

recolhimentos efetuados durante a obra, nos casos previstos na 

norma municipal, sem condicionar seu pagamento à liberação do 

HABITE-SE, e dá outras providências”.5) Projeto de Lei nº 

006/2020, “Implementa Programa Permanente de fiscalizações 

nas Instituições Financeiras, contribuintes de ISS no Município de 

São José do Calçado e dá outras providências”. 6)Projeto de Lei 

nº 007/2020, “Institui a Planta Genérica de Valores para efeitos 

de Lançamento e Cobrança do Imposto Predial e Territorial 

Urbano – IPTU do Município de São José do Calçado, e dá outras 

providências”. 7) Projeto de Lei nº 008/2020, “institui obrigação 

acessória às concessionárias de serviços públicos de fornecimento 

de energia elétrica e de água tratada atuantes no Município de São 

José do Calçado para que disponibilizem o acesso da 

Administração Municipal aos seus Cadastros de Clientes e 

Unidades Residenciais, e dá outras providências”. 8) Projeto de 

Lei nº 009/2020, “Institui obrigação de o contribuinte 

comunicar, em prazo determinado, formalmente ao Município de 

São José do Calçado, fatos ou circunstâncias que venham a 

alterar a Unidade imobiliária, para fins de atualização cadastral, e 

dá outras providências”.9)Projeto de Lei Complementar nº 

001/2020, “Altera a redação do §2º, do art. 317, da Lei 

Complementar nº 001, de 07 de dezembro de 2016, que Institui o 

Código Tributário do Município de São José do Calçado-ES, e dá 

outras providências”. Conforme anunciado pelo Presidente todos 

os Projetos de Leis acima mencionados foram encaminhados para 

as Comissões de Finanças e de Justiça, com acesso total a todos 

os Vereadores para estudarem, tirarem suas dúvidas e 

contribuírem com as Comissões.   A Vereadora Janaina 

apresentou os seguintes Requerimentos: a) nº 013/2020 

solicitando a Casa que seja encaminhado ofício ao Sr. Prefeito 
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Municipal e a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que 

informem a este Poder Legislativo se já foram contratados os 

profissionais para atuarem a frente do combate ao combate da 

pandemia da corona vírus em nosso Município, conforme 

aprovação de Projeto de Lei em Plenário desta Casa que gerou a 

Lei nº 2.178/2020 e que informe ainda quem são os profissionais 

habilitados para fazer a coleta do material para exame de “covid-

19” e onde esses profissionais estão atuando no Município; b) nº 

014/2020solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que tome as 

devidas providências em relação a Rua Dr. Nildo Tavares Jorge 

que se encontra em condições precárias devido os buracos e a 

falta de pavimentação. Informa que o bairro encontra-se 

abandonado há meses pela atual administração, tornando 

impossível a vida dos transeuntes e dos veículos. Encontra-se 

anexo ao requerimento foto dos fatos relatados; c) nº 

015/2020solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que tome as 

devidas providências em relação a barreira que está caída na 

localidade da Estrela X Professor Augusto, desde o dia 06 de 

janeiro de 2020 e até a presente data nada foi feito; d) nº 

016/2020, solicitando a Casa que seja encaminhado ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal solicitando ao mesmo para que junto ao 

Secretário Municipal de Educação seja providenciado a impressão 

de apostila contendo todo o conteúdo das aulas ministradas pelos 

professores através do whatsapp aos alunos da rede municipal de 

ensino; e) nº 017/2020, solicitando a Casa que encaminhe ofício 

ao Sr. Prefeito Municipal juntamente com o Secretário Municipal 

de Educação para análise e acesso as seguintes informações: 1) 

cópias da relação nominal por escola dos alunos contemplados 

com o kit Merenda, conforme amparo da Resolução nº 02/2020 do 

Mece a Lei Federal nº 13.987/2020; 2) cópia da Nota Fiscal da 

aquisição desses gêneros alimentícios; 3) qual o critério adotado 

para a distribuição dos referidos kit merenda; 4) qual o critério 

utilizado para as mães que tem mais de um filho matriculado na 

Rede Municipal de Ensino. Todos os Requerimentos acima foram 

aprovados.Requerimento nº 018/2020de autoria da Vereadora 

Fátima da Silva solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Finanças 
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solicitando aos mesmos, resposta de quando, como, quais ações e 

os objetivos propostos desenvolvidos para o combate à pandemia 

COVID-19 em nosso município. Tendo em vista o valor destinado 

através do Governo Estadual e Federal. Solicita também extrato 

desse valor no banco depositário. Aprovado. Indicação nº 

002/2020 de iniciativa da Vereadora Fátima da Silva ao Sr. 

Prefeito Municipal para que o mesmo possa incluir nos proventos 

dos funcionários da Saúde o pagamento de insalubridade, sendo 

estes os que ainda não os recebem, claro, e ainda em 

cumprimento a Lei Federal dos agentes de saúde dessa 

municipalidade. Encaminhe-se ao Prefeito. Não havendo mais 

matéria a ser discutida o Presidente passou aPalavra 

Franqueada. De acordo com a ordem de inscrição usou a palavra 

a Vereadora Janaina que cumprimentou a todos e comentou que o 

COVID 19, também é uma realidade em nosso município, são dez 

casos confirmados e três curas. Diante desse quadro vê a 

necessidade de intensificar as ações e a conscientização do povo, 

porque cada um precisa cuidar de si para que o próximo esteja 

protegido. Disse ainda que foi feita uma barreira sanitária e 

perguntou qual a sua finalidade, porque os carros estavam 

passando normalmente, a equipe não tinha os implementos 

necessários para o combate ao COVID 19. Em sua opinião se não 

for feito um trabalho sério junto a população a situação pode ficar 

muito crítica com o passar dos dias. Perguntou quais os 

profissionais que foram contratados para atuar nessa barreira. 

Lembrou também que foi feita a higienização das ruas, porém 

apenas por duas vezes, sendo que ela precisa ser feita 

constantemente, não só na sede da cidade como também nos 

distritos, os quais considera que estão abandonados com relação 

as ações de conscientização do COVID 19. E todos sabem que o 

município recebeu R$102.342,68 (cento e dois mil, trezentos e 

quarenta e dois reais e sessenta e oito centavos) para ações 

destinadas ao COVID 19. O Poder Público pode utilizar esse 

recurso para a compra de materiais e insumos. Disse também que 

não viu nenhuma ação do município voltada para a doação de 

máscaras e de álcool em gel para as pessoas vulneráveis. 

Parabenizou o Centro Educacional Céu Azul que fez um trabalho 
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brilhante voltado para uma ação voluntária de amor ao próximo 

com a confecção e doação de máscaras para a população carente 

de nossa cidade. Falou de sua preocupação com relação as 

pessoas que ficam nas filas do Banco e dos supermercados sem a 

devida proteção, aglomeração de pessoas no centro da cidade. 

Sendo assim pediu ao Executivo que seja realizado um trabalho 

visando levar ao conhecimento de todos, inclusive nos Distritos, a 

importância do isolamento social, para evitar o contágio entre as 

pessoas. Temos que parar nesses 10 casos e 3 curas. Mudando de 

assunto a Vereadora Janaina falou do péssimo estado em que se 

encontram as estradas de nosso município e convidou o Prefeito 

que faça uma visita a zona rural. Choveu bastante, mas a chuva 

já passou. Citou diversas localidades onde a estrada está sem 

condições para trafegar e para escoar a produção, sendo que 

estamos no início da colheita do café. E pediu ao Executivo que 

tome as devidas providências. Finalizando suas falas pediu a Deus 

que dê forças a todas as famílias que estão sofrendo com casos do 

COVID 19. Agradeceu a oportunidade e se colocou a disposição de 

todos. Dando sequência a ordem de inscrição da palavra 

franqueada o Presidente concedeu a mesma a Vereadora Fátima 

da Silva que relatou que a pouco tempo teve que intervir em uma 

situação em que uma pessoa acamada precisava da visita 

domiciliar do médico, que só prestou o atendimento após muitos 

pedidos por se tratar de uma pessoa totalmente sem condições de 

ir ao PSF e que precisava muito se consultar. Sendo que isso é 

obrigação do médico do PSF. Porém tomou conhecimento que a 

secretária de Saúde telefonou para esse mesmo médico pedindo ao 

mesmo que fizesse um curativo e o mesmo se deslocou até a casa 

dessa pessoa sem problemas. E deixou claro que vai continuar a 

lutar pelo interesse das pessoas que realmente precisam. E se 

colocou a disposição para conversar. Em sua opinião a 

coordenação do PSF está sendo negligente e omissa. Comentou 

também que até hoje ainda não foi contratado um médico para 

atender no PSF do Distrito de Alto Calçado e considera isso 

incompetência da Secretaria de Educação. Informou a todos que 

tomou conhecimento que recentemente o município contratou um 

médico e um técnico de enfermagem por conta das ações 
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relacionadas ao COVID 19, não sabe informar como foram feitas 

essas contratações, acredita que deve ser baseado no decreto de 

calamidade que dá abertura para muita coisa. Lembrou que a 

Câmara teve que se reunir rapidamente para votar um projeto 

para contratação para ações destinadas ao COVID 19, que estava 

totalmente errado. Mudando de assunto a Vereadora Fátima da 

Silva lembrou que foi feito um aditivo com a empresa T&T 

estendendo por mais um ano o serviço, porém não vê nenhum 

movimento dessa empresa na cidade. Lembrou que o Vereador Nel 

Lima comentou que o município ingressou com uma ação na 

justiça contra a T&T no dia 21 de fevereiro. E gostaria de saber 

como está o andamento. O Vereador Nel Lima não estava em 

Plenário. A Vereadora Fátima da Silva comentou que o processo de 

higienização das ruas da cidade deveria ser feito, diariamente, não 

só por conta do COVID 19, mas também por causa dos esgotos 

que sempre estão arrebentando e escorrendo pelas ruas. E por 

isso vem questionar sobre os serviços da T&T. Questionou 

também quem são os Secretários Municipais, a Câmara hoje não 

sabe quem procurar. A Vereadora Janaina sugeriu que a 

Vereadora faça um ofício solicitando essa informação. O Vereador 

Castanha citou que o Secretário de Educação Interino é o Leo 

Miler, a Secretária de Saúde é a Erika Fonteboa, a Secretária de 

Obras é a Brenda, na Agricultura está o Elisinho interinamente 

também e no Esporte não soube informar. A Vereadora Fátima da 

Silva pediu ao Presidente que encaminhe ofício ao Executivo que 

informe a esta Casa quais são os responsáveis pelas Secretarias 

Municipais hoje. O Presidente comentou que em respeito a esta 

Casa de Lei o Executivo deveria sempre comunicar essas 

nomeações, mas como todos bem sabem nunca foi comunicada a 

esta Casa nenhuma movimentação nas Secretarias. Isso é mais 

um descaso do Executivo para com esta Casa. O Presidente 

determinou oficiar. Continuando suas falas a Vereadora Fátima da 

Silva justificou o fato de querer saber quem são os Secretários 

porque, por exemplo, o Secretário de Obras precisa tomar 

providências com relação a subida para a Serra Pelada, está 

impossível passar por aquela rua, o morro está cedendo. O 

Vereador Castanha acrescentou que não só essa rua precisa de 
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consertos como várias outras que também estão em péssimas 

condições. O Vereador Fifi comentou que em São Benedito não 

está diferente, além das ruas estarem muito precárias, também 

tem muito esgoto rolando a céu aberto. A Vereadora Janaina 

acredita que, para fortalecer o papel dos Vereadores enquanto 

fiscais do povo, e reforçando as ações que já foram feitas, 

deveriam fazer uma nova denúncia ao Ministério Público. O 

Vereador Castanha sugeriu que seja feito um ofício para a 

Procuradoria da Prefeitura pedindo informações sobre o 

andamento desse processo judicial. A Vereadora Fátima da Silva 

comentou da dificuldade que os vereadores enfrentam em ter que 

ficar, praticamente, implorando por informações. A Vereadora 

Janaina sugeriu que seja feito um documento ao Ministério 

Público denunciando o abandono, pela Empresa T&T do canteiro 

de obras e do estado em que ela deixou a cidade, anexando 

material fotográfico e contendo a assinatura de todos os 

vereadores que concordarem. O Vereador Castanha sugeriu que 

esse documento também seja encaminhado a TCU – Tribunal de 

Contas da União porque foi utilizado recurso federal para fazer 

essa obra. Encaminhar também a Cesan e a FUNASA. A 

Vereadora Fátima da Silva anunciou que vai preparar para a 

próxima sessão um requerimento convocando o Prefeito, o 

engenheiro da Prefeitura Dr. Marcos e o ex-Secretário de Obras 

José Manoel para comparecerem a esta Casa para prestarem 

esclarecimentos sobre essa obra. Relatou o caso e uma senhora 

que teve que sair da sua casa própria, no Panelão porque a rede 

de esgoto estourou atrás de sua residência e o cheiro é 

insuportável, ninguém consegue ficar dentro de casa, e hoje ela 

tem que pagar aluguel. A Vereadora Fátima da Silva comentou 

que na indicação que apresentou nessa sessão, os agentes 

comunitários de saúde estão na linha de frente, porque são eles 

que vão de casa em casa, entregar receitas, ver quem precisa de 

uma consulta médica, porém eles não recebem insalubridade, 

sendo que outros membros da equipe recebem, e o município tem 

condições de pagar. O Presidente comentou que essa luta é antiga, 

porque também tiveram que brigar bastante para que fosse pago 

aos agentes de saúde o piso nacional, e ficou faltando a 
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insalubridade, em sua opinião precisam cobrar mesmo e a classe 

também precisa se unir nesse intuito. Deixou seus 

agradecimentos, porque acredita ser importante ressaltar que 

pessoas, sem nenhum interesse político, tiveram um ato de 

humanidade para com seus semelhantes, Alife, goleiro do 

Afogados, Ruzeli, proprietária da Nutricampo, Joanessa e Adriana 

Pinheiro do Centro Educacional Céu Azul, Eliane Rezende, 

moradora do Panelão, e todas as igrejas por fazerem pelos 

cidadãos no momento em que o poder público abandonou, de 

forma omissa, com negligência e com falta de empatia as pessoas 

que mais precisam nesse momento. Essas pessoas, cada uma do 

seu jeito, fez a parte que cabia ao poder público. A Vereadora 

Fátima da Silva relatou também que no dia 02 de abril ao ver uma 

reportagem no ES TV, a respeito da doação de merendas escolares 

através de kits para as famílias carentes, porque não sabiam 

quando as aulas iriam retornar, ligou para o Anito, então 

Secretário Municipal de Educação, para verificarem a 

possibilidade de se fazer em Calçado, e telefonou também para a 

Elice, Secretária de Assistência Social para falar sobre o mesmo 

assunto. E enviou um email para eles solicitando essa possível 

doação da merenda escolar. O Secretário de Educação comentou 

que não poderia responder nada sobre o assunto, porque não 

havia recebido nenhuma norma do governo federal, porque a 

merenda escolar é comprada com recurso federal, mas que a ideia 

era muito boa e com certeza se pudesse iria fazer essa doação. 

Tomou conhecimento que essa doação começará a ser feita 

amanhã e pediu que a distribuição seja feita com igualdade para 

todos. Finalizando, falou também a respeito das barreiras 

sanitárias feitas em nosso município, que as equipes estão sem o 

equipamento necessário. Falou também de sua indignação de 

como as coisas estão acontecendo em nosso município. O 

Presidente comunicou que no início da semana passada esteve em 

uma videoconferência com o Governador onde o principal assunto 

foi com relação a sua preocupação com o extremo sul do estado, o 

ABC capixaba, com relação aos cuidados e medidas de prevenção 

que cada município está tomando, um exemplo é que a agência da 

Caixa Econômica de Calçado absorve a demanda de Bom Jesus do 
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Norte e Apiacá, então está sempre superlotada, então se os outros 

municípios não estiverem tomando precauções vão vir casos para 

Calçado que não são realmente da cidade. O Governador também 

se mostrou muito preocupado e disse que já distribuiu cloro para 

todos os municípios fazerem a desinfecção das ruas. Falaram 

também sobre a crise que o comércio está enfrentando e o mesmo 

informou que cabe ao Prefeito fazer o decreto liberando a abertura 

dos estabelecimentos, bem como fazer a fiscalização para o 

cumprimento das normas com relação ao distanciamento, aos 

cuidados devidos, a higienização local, usando o bom senso de 

todos. Foi uma conversa muito produtiva e ele se colocou a 

disposição dos municípios para o que se fizer necessário. O 

Presidente comentou também que vai estar entrando em contato 

com a viação Real, que faz a nossa região, pois recebeu algumas 

reclamações de que alguns horários de ônibus foram cortados, 

mas as pessoas que trabalham em outros lugares circunvizinhos 

precisam que os ônibus voltem a rodar. Acrescentou que um dos 

motivos essenciais de estar voltando com as sessões ordinárias é 

para mostrar para o Executivo e para a população que a Câmara 

está presente para contribuir e para cobrar, porque o Executivo 

não pode esquecer de prestar os serviços essenciais. Desejou as 

boas-vindas aos novos Secretários e deseja que cheguem cheios de 

vontade de trabalhar para contribuir coma população de São José 

do Calçado. Deixou também seus agradecimentos a todos os 

citados tanto pela Vereadora Fátima como pela Janaina pela 

contribuição feita a nossa população, assim como muitos 

anônimos também que do seu jeito ajudam de alguma forma. 

Agradeceu a presença de todos. Pediu as bênçãos divinas e que 

passe logo essa pandemia que é um assunto muito sério. Alertou a 

todos com relação ao distanciamento, a higienização e ao uso de 

máscara. Não havendo mais matéria a ser discutida informou que 

a próxima sessão ordinária será no dia 25 de maio, as 10:00 horas 

da manhã, no Plenário desta Casa de Leis.Nada mais havendo a 

relatar, declarou encerrada a presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 
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